

新春走基层

春节将至,为展现鹰城各行各业欣欣向荣的景象和喜迎佳节的热烈气氛,鼓励新闻记者深入基层、深入实际、深入群众,增强脚力、眼力、脑力、笔力,本报今起推出“新春走基层”专栏,晚报记者将分赴新闻现场,以小切口反映大背景,以小故事反映新时代。敬请关注。

备足货源迎春节 商贩累并快乐着



在天成果品批发市场,商户正忙着装货

□记者 邢晓蕊/文 张鹏/图

本报讯 临近春节,水果市场购销两旺,水果商贩们争相备足货源,期盼在一年中的销售旺季好好赚上一笔。这是记者近两日走访果品批发市场时了解到的。

水果市场年味儿浓

1月20日上午,记者来到市区西环路丰菜果蔬交易中心,只见满载着橙子、苹果等水果的车辆往来不绝,装车的、卸货的、讨价还价的,热闹非凡。

各家果品店门前都堆放着如山般的货物。苹果、香梨、砂糖橘、黄金橙等水果的包装盒十分精美,营造出一派喜庆的过年氛围。记者发现,各家店铺都把礼品盒装水果摆放在最显眼的位置,以此吸引消费者的眼球。

焕明精品果行的店员小张说,春节前一些企业团购力度加大,礼品盒装水果由于携带方便、价格实惠等原因,成为首选。此外,很多市民也选购盒装水果馈赠亲朋好友,使得礼品盒装水果热销。

苹果、梨价格增幅大

据了解,今年水果价格较去年同期相比,整体较为平稳,但是最为常见的水果——苹果、梨价格一直高开高走,相比去年同期涨幅较大。

永兴果业的刘老板告诉记者,今年苹果的价格较往年贵了

30%左右,如今一箱不足10公斤的中档红富士果,批发价80元左右;较好的红富士一箱就要110多元。梨的价格更是高居不下,库尔克香梨比去年贵了好多。“去年一箱香梨,约10公斤重,批发价七八十元,今年就卖到110元。”刘老板说。

苹果和梨作为大众水果,为什么价格这么高呢?据商贩介绍,去年春天,苹果和梨的产区遭受雨雪霜冻的灾害比较严重,产量减少很多,因此市场上的苹果、梨价格一直较高。

“价格贵了,也赚不了多少钱。”刘老板说,如今生活水平提升,人们的水果消费也趋向多样化,脐橙、红柚、砂糖橘等都成为节前人们争相选购的水果。“况且这些水果的价格今年普遍偏低,最好的也不过3元一斤,卖得很好。”刘老板说,春节前,大家都特别舍得花钱。卖得好的进口水果,比如智利的车厘子、法国的猕猴桃、泰国的龙眼等,虽然价格涨了,但很多市民仍会一买好几箱。

据水果批发商介绍,市民对优质果品的需求与日俱增,很多市民对品牌水果情有独钟。“一些年轻人会点名要网红水果。”小张告诉记者,像丑橘、冰糖心苹果等网红水果在网络上销售红火,在水果批发市场上也卖得很好。

备足货源拼市场

昨天上午,记者又来到平安

大道西段的天成果品批发市场,这里的商贩们也把来自全国各地的新鲜水果摆放在店门口,年味浓厚。

“我昨天晚上刚从江西赣州回来,明天还得出去进货。”老李果业的负责人李帅说,年前是果品销售的黄金季节,半个月前他们店就开始为春节市场做准备。“我负责进货,全国各地跑。”他告诉记者,他们都是在产地直接进货,所以每年秋天就要到产地预订货源。

李帅说,目前果品市场还处于预热阶段,差不多要到小年之后,果品市场才会大“火”。“几年前,我们春节前每天光脐橙就要卖上千筐,日营业额达到60多吨。这两年销量明显减少了,但是一天卖几十万斤还是很容易的。”李帅兴奋地说,“今年我们已经备足了货源,今天就有30多吨脐橙和30多吨雪莲果到货。春节前就拼这一回,希望能卖个好价钱。”他对今年的春节市场很有信心。

记者看到,该市场的各家商贩都在忙着筹备货源,很多店员戴着厚厚的手套不停地装货、卸货,累得满头是汗。为了丰富市民的“果篮子”,水果批发商们忙碌着、辛苦着,同时也兴奋着、期盼着,希望能够抓住春节前的销售“狂欢”,好好地赚上一笔。



便民服务 打造暖心春运之路

□记者 王桂星/文 李英平/图

本报讯 昨天是今年春运的第一天,记者在平顶山火车站、市客运中心站、市长途汽车站现场采访了解到,为了做好春运服务,这些车站分别推出了志愿服务、免费送票等便民措施。

铁路客运:免费医疗救护

昨天上午9点,记者来到平顶山火车站站前广场时,该站的春运启动仪式正在这里举行,数十名车站工作人员庄严宣读春运誓词的声音坚定有力。

平顶山火车站有关负责人告诉记者,该站组织了数十名青年志愿者,免费为旅客提供咨询、投诉、引导服务以及针线包、小药箱、“爱心”轮椅等用品,并开辟了军人、农民工专用购票窗口和候车席,以及母婴哺乳室等专用购票、候车场所。另外,该站还与市红十字人道救援队合作,在车站设置了医疗救护服务点,为春运旅客提供健康服务。

说话间,一位老人拿着身份证来到自动取票机前取票,青年志愿者杨婷立即走上前去,很快帮老人取到了他和家人往返北京的火车票(上图)。老人告诉记者,他今年60多岁,2月18日和家人一起去北京开会,这是他第一次用自动取票机取票。

据了解,为更好做好春运服务,平顶山西站组织了青年志愿者服务队,免费向旅客赠送列车时刻表,并在站内设立了爱心服务台,帮助旅客查找在车站、列车遗失的物品,免费为旅客提供针线包、小药箱等,为市民出行提供便利服务。

公路客运:免费为农民工送票

上午10点左右,记者来到市客运中心站时,该站客流与平时并无太大差别。在售票厅,青年志愿者正在耐心指导旅客通过自动售票机买票,在乘车区,青年志愿者正在引导旅客有序乘车和出站。

在青年志愿者的帮助下,在我市打工的洛阳籍装修工人崔天福顺利踏上了发往洛阳的班线客车。崔天福告诉记者,临近春节,原以为车站会有点乱,没想到更有秩序,服务更周到了。

上午11点左右,记者来到市长途汽车站,在此购票的乘客并不多,在青年志愿者的引导下秩序井然。据了解,该站还推出了微信扫码购票服务,免去了旅客排队购票的麻烦。五一路派出所在这里设立了服务窗口,专门帮助忘记带身份证的旅客办理临时乘车证明。

在候车亭内,青年志愿者李娜正在整理便民服务箱内的便民服务用品,针线包、老花镜、晕车药、创可贴、体温计、风油精等物品一应俱全。李娜告诉记者,这些都是免费向旅客提供的,她再好好检查一下是否有缺失。

市长途汽车站有关负责人告诉记者,为方便乘客购票,该站增设了自助售(取)票机,并推出了农民工电话订票、农民工团体送票服务,只要拨打该站服务电话7665588预订、购买团体票,该站将免费提供上门送票服务。春运期间,微信小程序“河南联网售票”的汽车票预售期已从之前的10天延长到了15天。

贺新春迎新年 2019 / 福 / 猪 / 贺 / 岁

2019 猪年吉祥

垦荒人提前给鹰城人民拜年! 垦荒人,原产地优品甄选!

过节吃好粮! 良心粮! 放心粮!

销售地址: 一店 长青路与园林路交叉口北200米路东垦荒人店
二店 中兴路与优越路交叉口工商银行大楼7楼8511农场垦荒人展示厅

咨询订购电话: 0375-7033520 7093550

YEAR OF PIG 猪年大吉